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O ΣΑΤΕ ζητά την παραπομπή στο πειθαρχικό του
ΤΕΕ των μηχανικών που ενέκριναν διακήρυξη της
Περιφέρειας Αττικής

2018/11/24 15:21 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Την παραπομπή στο Πειθαρχικό Συμβούλιο του ΤΕΕ για τους Διπλωματούχους 
Μηχανικούς που συνέταξαν ή ενέκριναν τη διακήρυξη της Περιφέρειας Αττικής:
“Βελτίωση και περιοδική συντήρηση υποδομών στο πρωτεύον αστικό οδικό δίκτυο
Περιφέρειας Αττικής”, ζητά το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΑΤΕ, με επιστολή του προς
το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος

Στην επιστολή του ΣΑΤΕ, αναφέρεται ότι στην διακήρυξη διαγωνισμού που
διενεργήθηκε την 20-11-2018 από την Περιφέρεια Αττικής τέθηκε, μεταξύ άλλων, ως
υποχρεωτικός όρος συμμετοχής: «η συνεργασία με συγκρότημα παραγωγής 
ασφαλτοσκυροδέματος που δεν βρίσκεται σε απόσταση μεγαλύτερη των 
40km – σε ευθεία γραμμή – από την πλατεία Συντάγματος», όρος ο οποίος δεν
προκύπτει από καμία Πρότυπη Τεχνική Προδιαγραφή ή από άλλες προδιαγραφές ή από
άλλο κανονισμό.

Ο ΣΑΤΕ επισημαίνει ότι η συγκεκριμένη Διεύθυνση Μητροπολιτικών Υποδομών της
Περιφέρειας Αττικής σε δύο τουλάχιστον ακόμη διακηρύξεις επέμενε στη διατήρηση
αντίστοιχων παράνομων όρων, παρά τις συνεχείς διαμαρτυρίες του Συνδέσμου και
παρά τις αποφάσεις της Αρχής Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών (418/2018  και
613/2018) που εκδόθηκαν μετά από σχετικές προσφυγές και δικαιώνουν πλήρως τον
ΣΑΤΕ, συνεχίζει και σήμερα να λειτουργεί παράνομα.

Στην επιστολή του ΣΑΤΕ αναφέρεται ακόμη ότι:

– Είναι σύνηθες σε εργασίες ασφαλτόστρωσης το ασφαλτόμιγμα να μεταφέρεται από
απόσταση μεγαλύτερη των 80 χιλιομέτρων και παράλληλα να εξασφαλίζεται η
ποιότητα των εργασιών ασφαλτόστρωσης.



– Όταν προϋπόθεση συμμετοχής στον διαγωνισμό είναι η συνεργασία με συγκρότημα
παραγωγής ασφαλτοσκυροδέματος, που δεν βρίσκεται σε απόσταση μεγαλύτερη των
40 χιλιομέτρων, αποκλείονται από τον διαγωνισμό εταιρίες που προτίθενται να
συνεργαστούν με συγκροτήματα σε γειτονικές (προς την Περιφέρεια Αττικής)
Περιφέρειες.

– Υπάρχουν στην αγορά τέτοια μεταφορικά μέσα που μπορούν να διατηρούν για ώρες
τη θερμοκρασία του ασφαλτομίγματος.

– Υπάρχουν περιοχές στην Ελλάδα που δεν διαθέτουν ασφαλτικά συγκροτήματα σε
ακτίνα απόστασης 80 ή και 100 χιλιομέτρων, οι οποίες εξυπηρετούνται από
ασφαλτικά συγκροτήματα γειτονικών περιοχών χωρίς να γίνονται «εκπτώσεις» στην
ποιότητα των ασφαλτικών εργασιών.

– Ο ανωτέρω όρος αποκλείει από την συμμετοχή στον διαγωνισμό την χρήση
φορητών συγκροτημάτων εντός ή εκτός Αττικής.

– Δεν συντρέχει κανείς τεχνικός λόγος αποκλεισμού εταιριών που θα συνεργάζονται
με συγκροτήματα παραγωγής ασφαλτοσκυροδέματος που έχουν έδρα στη Θήβα, στη
Χαλκίδα, στην Κόρινθο και αλλού.

Για όλους αυτούς τους λόγους, το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΑΤΕ σε πρόσφατη
συνεδρίασή του αποφάσισε να κλικαμώσει τις αντιδράσεις του και κατόπιν επιστολής
του προς την Περιφέρεια Αττικής, με την οποία ζητούσε  την, εκ νέου, δημοπράτηση
του έργου, χωρίς την συμπερίληψη όρων που περιορίζουν αναιτιολόγητα, σχεδόν
φωτογραφικά, τον ανταγωνισμό, να απευθυνθεί και στο Τεχνικό Επιμελητήριο
Ελλάδας για Πειθαρχικό έλεγχο Μελών του.


